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申报指南
  一、重点项目支持的研究方向
    重点项目需紧密围绕以下选题进行申报，拟定的申报项目名称必须与以下主题相吻合。
    1、科技创新引领新旧动能转换
围绕科技创新引领新旧动能转换，研究提出整合创新资源、创新体制机制的对策。对山东率先建成创新型省份的成功经验面临问题和推进措施，济青烟国家科技成果转移转化示范区评价指数，黄河三角洲农业高新技术产业示范区高效农业与现代金融融合发展路径等进行研究。选取我省“十强”产业中某一领域，对关键技术瓶颈问题开展研究。
    2、科技创新推动乡村振兴
围绕加快实现农业农村现代化，打造乡村振兴齐鲁样板，研究科技引领示范乡村振兴的对策与实践路径。围绕加快促进县域创新驱动发展，研究县域、乡镇、村庄创新驱动发展典型，探索培育乡村振兴新动能的对策路径。研究农业科技园区产业提升模式与路径，提出操作性强的对策建议。
    3、经略海洋打造海洋科技强省   
围绕发挥我省海洋科技创新资源聚集优势，以海洋领域省级大科学计划和大科学工程战略研究为引领，研究提升海洋科技创新能力、培育海洋新动能的路径与对策，用海洋科技创新支撑山东高质量发展，支撑新时代海洋强省建设。构建山东海洋科技创新统计指标体系，以近三年为测算评价年份，从沿海省际和各市两方面横向、纵向开展监测评价研究，以科学的指标导向实现海洋的可持续发展和协调发展。
     4、科技人才建设支撑新旧动能转换     
（1）完善科技人才培养和引进的政策体系研究。以打造人才生态最优省份为目标，研究我省科技人才培育、引进、使用、流动、评价、激励等方面政策的实施情况及存在问题，提升青年科技人才创新创造能力，实施青年科技人才培养计划，鼓励青年科技人才创新创业等政策机制。
（2）研究科技人才分类评价体系，对科技人才进行科学分类,分析基础研究与应用基础研究、技术开发与应用、创新创业等不同类型创新型科技人才的特征，提出的创新型科技人才评价模型,形成不同类型创新型科技人才评价指标体系，强化突出创新能力、质量、贡献、绩效的评价导向。
     5、科技政策研究与评估
    （1）回顾改革开放40年来山东科技改革发展进程，总结我省实施科教兴国战略、创新驱动发展战略主要成就，争创获批创新型省份和创建山东半岛国家自主创新示范区等走在前列的重大进展，全面梳理我省面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求取得的重要科技成果，结合国内外科技政策发展态势，展望我省未来科技发展前瞻性预见性创新突破，谋篇布局科技改革发展的新形势和新举措的对策建议。
    （2）结合国内外科技政策发展态势，研究我省科技政策开放大数据平台模式、路径，提出利用大数据开展科技政策的影响评价研究方法，研究评估当前建设中存在的制度及政策上的主要制约，持续推进实施创新驱动发展战略的有效路径、突破环节及对策举措，分析新问题、新需求，提出制度创新与政策优化的对策建议。
    （3）调研评估山东省近年出台的科技政策的贯彻实施情况。选取某一类政策开展研究，通过基础性资料收集、调查问卷设计、开展实证调查，全面了解和掌握政策的合理性、协调性、成本效益、社会认同等方面实施效果，重点评估实施过程中存在的问题及障碍，提出相关的补充、修订、完善等意见和建议，为政策健全完善提供相应的决策参考。
    二、重点项目研究要求
1、紧扣主题，目标明确。课题的整体设计条理清晰, 框架设计合理，具有鲜明的问题意识和较强的创新性。
2、面向需求，重在调研。项目研究重在科技管理创新需求，深入分析当前形势及现状，坚持以实际调研为基础和应用对策研究相结合,学术性和应用性相结合。
3、问题导向，对策适当。提出问题有据，研究问题深入，解决问题可行。尤其是对策建议要具有操作性、针对性和前瞻性。
     三、一般项目
    一般项目全部为自筹经费项目，以培养青年人才、挖掘优秀成果为目的。项目申报按选题领域自行设计选题和研究内容，鼓励自由探索。对已取得的阶段性研究成果作为立项遴选的重要参考依据。研究要立足山东省情，技术路线可行，注重研究的实证性、对策性、操作性，提出有建设性的对策建议。
    一般项目选题领域
　  1. 科技发展战略研究；
　　2. 县域创新研究；
　　3. 十强产业技术瓶颈研究；
    4. 企业自主创新研究；
    5. 科技服务与管理研究；
    6. 科技人才研究；
    7. 军民科技融合研究；
    8. 科技创新创业研究。　 




